Rotoren
¢)N Arbeitsblatt Substitution (polyalphabetisch)

MUY Arbeitet zu zweit: Verschliisselt jeweils ein Wort mit dem Schliisselbuchstaben
G. Tauscht die Nachrichten aus und versucht, den Text wieder zu entschlis-
seln.

MUY Entschlissele folgende Texte:

a) SOVLZUFTCNKGRVR (Verwende Rotor | mit dem Schliisselbuchstaben
C)

b) IJMJQEHVY (Verwende Rotor Il und stelle den Schlisselbuchstaben L
ein.)
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aiClI® Warum ist das Drehen so wichtig? Welche Art der Verschliisselung entsteht,
wenn der Rotor zwischen den Buchstaben nicht gedreht wird?

alClI® Was passiert, wenn man z. B. die Nachricht AAAA verschlisselt? Schaffst du
es, eine Nachricht zu schreiben, die verschlisselt XXXX ergibt?

QUL (Schwer) Was glaubst du, wie man eine Nachricht ohne Rotor knacken kdénn-
te? Kdnntest du folgenden Text entziffern: ZUFGDSYNMQR ?
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